

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 23 сентября 1980 г.

№ 155 (13201)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

ВОСПИТЫВАТЬ АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

В обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVI съезду КПСС, живут, учатся и работают комсомольцы и молодежь нашего района. Стремление приумножить успехи в коммунистическом строительстве, выполнении предначертаний партии ярко выразилось в социалистическом соревновании под девизом «Пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу», в предсъездовских ударных вахтах, охватывающих тысячи молодых тружеников во всех отраслях народного хозяйства.

В дальнейшем развитии активности молодого поколения важную роль играет политическое и экономическое образование. Наступающий 1980—1981 учебный год в комсомольской системе политической и экономической учебы захватывает финиш десятой пятилетки и старт одиннадцатой. Следовательно, выдвигается задача усилить внимание к вопросам экономического образования и воспитания молодежи. От этого в значительной степени зависит уровень производительности труда, научно-техническое творчество молодежи, качество продукции, поиск и ввод в действие новых резервов, распространение передового опыта.

В начале учебного года во всех звеньях системы комсомольского политического и экономического образования будут изучаться темы: «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи» и «Ленинский наказ молодым строителям коммунизма». В марте 1981 года все кружки и семинары перейдут на изучение документов XXVI съезда КПСС. В нынешнем году каждый второй молодой труженик будет заниматься в системе комсомольской учебы, на 10 процентов вырастает число слушателей с предприятий сельского хозяйства; количество кружков за счет охвата малочисленных организаций увеличивается на 2,5 процента.

Молодые рабочие, колхозники, служащие со средним образованием будут осваивать программы кружков «Основы коммунистической морали» и «Учение, преобразующее мир».

Для различных категорий молодой интеллигенции будут проводиться теоретические семинары на тему «Идеологическая борьба и молодежь» и «Вопросы внешней политики КПСС».

При подготовке к новому учебному году комитеты ВЛКСМ под руководством партийных организаций провели определенную работу по подбору комсомольских пропагандистов. Успешно решен этот вопрос на заводах: Лыткаринском оптического стекла, Томилином полупроводниковых приборов, «Пластмасс», им. Ухтомского, фабрике им. Октябрьской революции, в совхозе им. Моссовета, институте горного дела, объединениях «Спецдежда» и Росинском трикотажном, промторге и в других коллективах. Здесь подобраны настоящие идейные наставники молодежи.

Из общего числа пропагандистов, а их 330 человек, 98 процентов — коммунисты, 96 процентов — с высшим и незаконченным высшим образованием, 63 процента прошли специальную политическую подготовку, 72 процента имеют стаж работы в комсомольской политике более двух лет.

Важно добиться, чтобы каждый комсомольский пропагандист активно участвовал в движении «Пропагандист — пятилетке», работал по личному творческому плану, привлекая к участию в учебном и воспитательном процессе главных специалистов предприятий и организаций, экономистов.

В совершенствовании марксистско-ленинского образования молодежи комсомольским организациям будет оказывать помощь методическая секция, состоящая из 20 человек. Это умелые пропагандисты, руководители семинаров, работники ГК КПСС и ГК ВЛКСМ. Подготовлены руководители районных семинаров. Разработан план учебы пропагандистов на этих семинарах, которые будут проводиться ежемесячно.

Наступающий учебный год для комсомольцев и молодежи знаменателен тем, что исполняется 60 лет исторической речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи». В связи с этим необходимо разъяснить существо ленинской программы коммунистического воспитания молодежи, анализировать, как выполняется завет вожда «учиться коммунизму», развитый в трудах товарища Л. И. Брежнева.

Система комсомольской учебы должна не только вооружать молодежь глубокими знаниями, но и вырабатывать у слушателей твердую убежденность, навыки общественно-политической и воспитательной работы. Поэтому важно использовать активные формы проведения занятий, поручать слушателям практические задания, привлекать молодежь к участию в массово-политической работе в качестве агитаторов и политинформаторов.

В этом отношении многие комсомольские организации, например, заводов Лыткаринского оптического стекла, Томилинского полупроводниковых приборов, совхозов им. Моссовета, «Белая Дача» накопили положительный опыт. Его следует перенимать и шире использовать комитетам ВЛКСМ комбинатов Дзержинского производственных предприятий, Люберецкого стройматериалов и конструкций, объединения грузового автотранспорта, завода торгового машиностроения. В этих организациях в прошлом отмечались отдельные недостатки, а подготовка к наступающему учебному году неоправданно затянулась.

Овладение марксистско-ленинскими знаниями требует большого внимания и труда. И тем почетнее работа комитетов комсомола, пропагандистов, направляющих усилия на воспитание сознательных борцов за коммунизм.

Г. ПАРОШИН,
второй секретарь ГК ВЛКСМ.

Для объектов Нечерноземья

Еще летом этого года коллектив управления механизации № 61 треста «Мособлстроймеханизация» № 3 завершил программу пятилетки. Но на этом успехе не остановился. Приняты обязательства о досрочном завершении плана текущего года.

На всех участках развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего партийного съезда.

Особенно активно взялись за дело бригады экскаваторщиков. В последнее время отличается доблестным трудом коллектив машинистов во главе с Владимиром Ивановичем Алексеевым. Дружная бригада ежемесячно перемещает грунта сверх плана до двух тысяч кубометров. В составе ее три экскаваторщика и два бульдозериста. Они готовят котлованы для закладки фундаментов зда-

ний, занимаются планировкой территории.

Каждую неделю бригада перевыполняет свои задания. Сейчас она по-ударному работает на сооружении Тучковского домостроительного комбината, который будет выпускать детали домостроения для Нечерноземной зоны РСФСР.

А. МОРОЗОВА,
начальник планового отдела УМ-61.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — 26 УДАРНЫХ ВАХТ!

СЛАВНАЯ ПОБЕДА

Теплые слова поздравления принимали 19 сентября животноводы совхоза «Белая Дача» от всего коллектива хозяйства. В их честь по случаю досрочного завершения пятилетки по продаже государству мяса состоялся митинг.

Животноводам есть чем гордиться: при плане 29 тыс. 244 тонны с начала пятилетки продано 29 тыс. 250 тонн свинины.

Достойный вклад в успех хозяйства внесли операторы свинокорма Валентина Степановна Филиппова, добившаяся среднесуточных привесов закрепленных за нею животных 619 граммов, Александр Николаевич Федьков, у которого животные ежесуточно прибавляли в весе в среднем на 615 граммов. По 586 граммов среднесуточный привес каждого животного в группах операторов свинокорма Леониды Петровны Начкебия, Марии Васильевны Кривановой, Антонины Ивановны Ворониной. Значительно превзошли рубежи личных социа-

листических обязательств как по валовому производству мяса, так и по среднесуточным привесам Александра Иосифовна Томила, Анастасия Федоровна Головацова, Галина Сергеевна Сафонова и другие операторы свинокорма.

В предсъездовском соревновании многие животноводы взяли на уход повышенное против нормы поголовье свиней, обязались сэкономить определенное количество кормов. В результате умелого использования внутренних резервов достигнуто снижение себестоимости свинины, а на производство центнера мяса затрачивается 5,3 центнера кормовых единиц при 5,6 по плану.

Воодушевленные трудовой победой, стремясь встретить XXVI съезд КПСС новыми успехами, животноводы совхоза решили до конца года сверх пятилетнего задания продать государству 1550 тонн свинины.

В. ЛЕСКО.

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ

В СОВХОЗЕ им. МОССОВЕТА ИДЕТ ВТОРИЧНАЯ ПЕРЕПАШКА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЕЙ

РЕПОРТАЖ

Свет фар выхватывает из темноты овальный участок комковатого поля. Большое желтое пятно метр за метром непрерывно движется впереди трактора. Отдаленные ночные огоньки домов, как маяки-ориентиры, помогают механизатору сверить направление. Монотонно стрекочет двигатель. В ночной работе такая «мелодия» размеренных звуков клонит ко сну. Да и усталость сказывается. И Вячеслав Алексеевич Нечушкин, опытный звеньевой-картофелевод, всеми известными ему способами старается не поддаваться соблазну остановить машину, соснуть часик — другой в кабине. До утра надо подготовить поле, закончить перепашку...

Накануне днем Вячеслав Алексеевич Нечушкин и Иван Устинович Перышков славно отработали смену: перепашали культиваторами гектаров 20 при задании на двоих 16 гектаров.

А вечером управляющий отделением Валентин Вячеславович Клишин с озабоченностью говорил механизаторам:

— Завтра прибывают с утра 200 человек — шефы из Ухтомского микрорайона. Люди приедут, а работой не будут обеспечены, подбирать картофель им негде.

— Надо — значит надо, — сказали механизаторы и в 20 часов вывели машины в поле.

К утру еще около 20 гектаров были распаханы. А в 8 часов приехали шефы. Рассыпавшись цепью по полям с корзинками и мешками, двинулись они, тщательно подбирая вынырнувшие из-под земли клубни.



Вместе с шефами в поле вышли ветераны совхоза. Они на заслуженном отдыхе, но разве усидишь дома, когда идет страда, борьба за каждый клубень. Добрый пример и совет Е. М. Сухаревой, А. Н. Пантелеевой, Т. П. Никитиной, А. М. Медведевой помогают в работе шефам, которыми руководит И. Я. Васильев.

После первой перепашки собрано с каждого гектара 1,8—2 тонны картофеля. А на очереди — повторная, которую проведут, используя картофелекопалки.

В. ОСИПЕНКО,

На верхнем СНИМКЕ: звеньевой-картофелевод И. У. Перышков. На нижнем — звеньевой-картофелевод В. А. Нечушкин.

Фото О. ГРИЦЕВА.



ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 9 (157)

ПОМОЩНИК ПАРТКОМА

ИЗ ОПЫТА ГРУПП

30 ноября 1979 года на второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва был принят Закон о народном контроле в СССР. Он определил задачи органов народного контроля, их функции и права, организацию и порядок деятельности.

Главной задачей народных контролеров было и остается оказание действенной помощи администрации и партийной организации в выполнении государственных планов и заданий, борьба за экономию, бережливость, вскрытие и устранение недостатков в работе предприятия.

Работа групп народного контроля Косинского трикотажного объединения строится по текущим и перспективным планам с учетом проблем, стоящих перед коллективом предприятия. В план включаются вопросы по контролю за ходом выполнения мероприятий по постановлениям партии и правительства, например, о развитии производства товаров массового спроса и о мерах по дальнейшему повышению их качества, о мерах по увеличению производства товаров для детей, об укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве и другим.

Текущие и перспективные планы работы каждой группы НК утверждаются на собраниях группы и согласовываются на заседании партбюро в каждой парторганизации, а головной группы — на заседании парткома.

Головная группа совместно с парткомом усилила внимание работе с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся и их личному приему руководителей. С этой целью на 1980 год группа НК и администрация объединения составили график проверки производственных цехов и филиалов по ведению дел с письмами, заявлениями, жалобами и личному приему работников руководителями. Материалы таких проверок всегда рассматриваются на расширенном заседании парткома, принимаются соответствующие решения.

Одним из основных направлений в работе дозорных является контроль за ходом выполнения плана поставок Москве, районам Крайнего Севера выпускаемых нами трикотажных изделий, а также продукции на экспорт. Требуем экономного расходования сырья, материалов, электроэнергии и других ресурсов.

Группа народного контроля рассматривает материал каждой проверки и дает рекомендации по выявленным недостаткам. Результаты проверок с рекомендациями постоянно вывешиваются на стендах народного контроля. По многим материалам администрация издает приказы и распоряжения по устранению недостатков.

В необходимых случаях администрация сама обращается к группе с просьбой провести ту или иную проверку для срочного выявления и устранения недостатков. Например, по просьбе администрации мы выявили потери рабочего времени, происшедшие из-за неудовлетворительной организации движения пассажирского транспорта. Группа НК и администрация объединения обратились с письмом к руководству пассажирской автоколонны об изменении расписания движения рейсового автобуса. Просьба была удовлетворена.

Группа НК ведет лицевой счет эффективности от мероприятий, внедренных администрацией по материалам проверок народных контролеров. За 8 месяцев текущего года в наш лицевой счет вписано 1466 рублей.

Учитывая положительный опыт работы группы Косинского производственного трикотажного объединения, Московский областной комитет народного контроля организовал семинар председателей групп НК предприятий трикотажной промышленности области. Собрание обменялись опытом, ознакомились со средствами гласности головной и цеховых групп НК объединения, с материалами делопроизводства. Мы готовы поделиться опытом с любым предприятием нашего района.

Конечно, мы не намерены и при наличии неплохого опыта топтаться на одном месте. Жизнь идет вперед, возникают новые проблемы. Соответственно необходимо перестраиваться и органам народного контроля. Поэтому свой опыт будем развивать, совершенствовать. Хотим добиться, чтобы более активно работал каждый дозорный, чтобы ни на каком участке не оставались без внимания те или иные нарушения, проявления бесхозяйственности.

Н. ЗВОНОВА,
председатель головной группы народного контроля Косинского производственного трикотажного объединения.

ГОТОВИТЬСЯ К РАБОТЕ ПО-НОВОМУ

Городской комитет народного контроля рассмотрел состояние подготовки некоторых предприятий района к переходу на работу в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 июля 1979 года «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Проведенная народными контролерами проверка показала, что промышленные предприятия, строительные организации приступили к осуществлению ряда мероприятий, активнее развертывают социалистическое соревнование за использование внутрихозяйственных резервов, укрепление экономики.

Занимаются подобной подготовкой тресты «Обострой» № 2 и Минпромстройматери-

алов. Но эта проблема требует к себе большего внимания. Чтобы успешно работать в новой пятилетке, следует улучшить экономические показатели уже сейчас. Нужно активнее разрабатывать нормативные документы.

На заводе «Пластмасс» идет процесс определения нормативов чистой продукции. Этим, конечно, заняты экономисты. Однако для работы по-новому надо готовить и производство. На электромеханическом заводе тоже основные заботы взяли на себя экономические службы.

На всех проверенных предприятиях к подготовке для улучшения планирования и совершенствования хозяйственного механизма недостаточно привлекаются инженерно-технические работники, технологи, начальники цехов, участков и

мастера. Это, разумеется, снижает результативность проводимой работы. Не на всех предприятиях группы и посты народного контроля взяли ее под свое наблюдение.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей предприятий и организаций разработать мероприятия по практическому осуществлению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма с широким привлечением для этого планово-финансовых, инженерно-технических и других работников. Группам и постам народного контроля поручено проверить состояние данной работы и привлечь к строгой ответственности должностных лиц, которые допускают недостатки и формализм в ее проведении.

В горячие дни уборки много хлопот у народных дозорных сельскохозяйственных предприятий. Каждый участок требует хозяйского глаза, и для усиления контроля созданы временные посты. На этом поле в ОПХ «Коренево» за ходом уборки наблюдает народный контролер техник-семеновод Зинаида Петровна Бурчакова. В ее функции входит контроль за качеством подбора клубней, использованием техники. Кроме того, З. П. Бурчакова строго учитывает отбор картофеля на семена будущего урожая.

Фото И. ТРОИЦКОГО.



«ИЗЛИШКИ» ДЕФИЦИТА

Слово «экономить» можно встретить в каждом обязательстве. Призывы к этому вывешиваются на стенах зданий, обещания произносятся на собраниях и митингах. И, конечно, есть немало примеров, когда действительно проявляют заботу об экономии. Но есть факты и противоположного характера.

Всем известно, какую ценность представляет для народного хозяйства металл. Большое количество его идет на изготовление труб для прокладки коммуникаций при строительстве различных объектов. А строители стараются завести труб побольше, в результате чего образуются их излишки. Казалось бы, закончил прокладку линии, собери остатки, верни на склад или перевези на другой объект. Но нет! Дело сделано — и до свидания.

Еще в девятой пятилетке началась застройка микрорайона № 4 города Люберцы, примыкающего к улице Митрофанова. Генподрядчиком здесь выступало СМУ-3 треста «Обострой» № 2 (ныне СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой»). А коммуникации прокладывали и ныне действующие специализированные управления. И вот строители проявили забывчивость, а точнее, равнодушие к излишним стальным трубам. Они лежат сейчас напротив дома № 6-а по улице Митрофанова. Одна — на краю асфальтированной дороги, две — в стороне, утопают в высокой траве.

И некоторые трассы прокладывало, и дорогу к микрорайону строило СпецСМУ-6. Остат-

ки никого не заинтересовали. Наверняка по этой дороге не раз проходил начальник СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» И. Р. Толмасов (он же возглавлял это СМУ и в то время, когда оно значилось в составе треста «Обострой» № 2). Проходил, однако же на заброшенные трубы не обращал внимания.

Почему? Разве они больше не нужны?

Много лет назад развернулось строительство на Коммунистической улице. И здесь хранятся ценные клады. Почти у берегов Наташинских прудов изолированы залежи красивых изолированных труб для газовых трасс. Три длинные трубы обросли кустами. А две — на открытой местности, у забора детского сада. Добротные, хорошие вещи. Но, увы, никому не понадобились при известном дефиците труб.

Люберчане радуются, как растет поселок имени Калинина, где проживают в основном труженики завода им. Ухтомского. Приятно смотреть на новые заводские дома. И как горько видеть гибнущее меж ними добро. У конторы ремонтно-строительного участка ЖКО — штабели заброшенных труб. Их здесь полтора десятка. Одну гряду будто умысленно стараются похоронить: засыпали гравием.

В конторе участка расположен кабинет главного инженера ЖКО Г. Ф. Филимонова. Здесь же находится старший прораб стройгруппы А. И. Сидоров. Даже обыкновенным проходом эти свалки давно намо-

золили глаза. А руководящие работники и бровью не поведут, будто живут по принципу: «Моя хата с краю». А трубы здесь современные, изолированные. Много средств и труда затрачено на них.

Излишки? Почему не реализуют?

Нужны для дела? Почему засыпают камнями, уродуют?

Заглянуть бы сюда кому-нибудь из членов комитета народного контроля завода им. Ухтомского (председатель Н. Ф. Костылев). Может быть, их заинтересовало бы это возмутительное явление.

Следовало бы и народным контролерам строительных организаций почаще бывать на объектах, в том числе после ввода их в эксплуатацию.

Здесь названы далеко не все адреса залежей «излишков». Даже под окном Люберецкого отделения Вторчермета покоится в зарослях гряда труб. А сколько их по территории района! Пора бы обратить внимание на строительные объекты, на микрорайоны, закрепленные за предприятиями и организациями.

Давайте, товарищи, соберем ценные вещи, заброшенные нерадивыми, равнодушными людьми. Ведь это же и есть наше народное богатство. Почему оно должно быть загубленным? Есть тут над чем потрудиться и активистам народного контроля. Ну, а те, кто обещал быть экономными и бережливыми, не должны бросать слов на ветер, как выброшены эти трубы да, наверное, и многое другое.

П. БИЦУКОВ.

РЕЙДЫ ДОЗОРНЫХ

Хотя положение с расходом электроэнергии тревоги не вызывало, но очередной рейд головная группа народного контроля завода энергооборудования посвятила именно этому вопросу. Исходили из того, что заботиться об экономии энергоресурсов необходимо постоянно, и бороться нужно не только

с явными нарушениями норм расхода, но и вникать в дело глубже. На этот раз народные контролеры проверили, насколько мощностные электродвигатели установлены на станках, соответствует ли действительной потребности.

Другой рейд был направлен против проявления бесхозяйственности в хранении сырья и материалов. После его проведения был оформлен специальный фотостенд, названы фамилии лиц, от-

ветственных за небрежное хранение.

Сейчас головная группа народного контроля организует очередной рейд по подготовке к зиме. Его цель — не допустить тех просчетов, которые были в прошлые годы. Конкретные задания по подготовке к рейду и его проведению даны всем группам и постам. Таким образом, каждый народный дозорный внесет свой вклад в это важное дело.

Головную группу народного контроля

на заводе после последнего отчетно-выборного собрания возглавляет Иван Корнеевич Скоропад. До этого он много лет работал народным контролером, приобрел хороший опыт. В коллективе завода сейчас считают, что головная группа, группы и посты дозорных народа в последнее время стали работать значительно активнее.

В. ЛУТОВИНОВ.

ПАРТИЙНАЯ БИОГРАФИЯ

На отчетно-выборном собрании парторганизации треста «Обобстрой» № 2 его имя упоминалось не раз. «Партийная группа, возглавляемая Л. Е. Петровым, — говорилось в докладе, — служит хорошим примером того, как коммунисты, находясь в гуще производственной жизни, первыми поддерживают ценные начинания, выступают инициаторами всего нового, прогрессивного. В том, что большая и сложная работа на строительстве цеха № 76 завода имени Ухтомского была успешно завершена, большая заслуга коммунистов партгруппы».

Так говорилось о Л. Е. Петрове на собрании. А через несколько дней мне довелось увидеть его самого и его бригаду в деле, на строительстве бытовых помещений первого корпуса. В своей неизменной красной каске и потертой робе внешне он ничем не отличался от товарищей по бригаде. И только присмотревшись к нему внимательнее, заметишь в его действиях какую-то

особую энергию и воодушевленность...

Есть биографии, которые удивляют и читаются как увлекательные повести. Есть и другие. Все в них вроде бы просто и обыденно. Но за этой обыденностью, за словами «родился, учился, работаю», нетрудно увидеть большие, добрые дела человека.

Лев Егорович считает главным событием в своей биографии вступление в Коммунистическую партию. Этот важнейший в жизни шаг он совершил уже будучи зрелым человеком и опытным специалистом и глубоко сознавал, какую высокую ответственность берет на себя. Он стремился оправдать доверие своих старших товарищей, давших ему рекомендации, оправдать рекомендации комсомольской организации, где он активно работал. Доверие оправдывал делами. Через два года после этого памятного события засверкал на его груди орден «Знак Почета».

Четвертый год трудится

на строительных объектах завода имени Ухтомского комплексная бригада, возглавляемая Л. Е. Петровым. Бригадир прекрасно понимает, какую огромную роль играет в борьбе за эффективность и качество социалистическое соревнование. Именно трудовое соперничество раскрывает подлинные возможности рабочего человека, помогает отшлифовать грани его мастерства. Вот почему забота об организации соревнования — постоянная его забота и как бригадира и как партгруппора.

Вместе с товарищами прочитал он материалы июньского Пленума ЦК КПСС и постановление «О социалистическом соревновании за достоящую встречу XXVI съезда КПСС». С карандашом в руках подсчитывал возможности бригады, разговаривал с коммунистами, со всеми рабочими о том, какие еще есть в коллективе резервы. Решили твердо: «Встаем на ударную предсъездовскую вахту, принимаем повышенные обязатель-



ства». Дали слово выполнить комплекс земляных и опалубочных работ на объекте «Восточная проходная» к 15 сентября. Слово сдержали. Теперь на очереди бетонные работы на водозаборном узле. Они должны быть завершены к 25 декабря, предстоит освоить 95 тысяч рублей капиталовложений.

Уверенный в своих силах, идет коллектив бригады на встречу форуму коммунистов страны, вписывая свои

строки в нашу общую биографию, биографию народо-созидателя. Продолжается и биография вожака этого коллектива — подлинно партийная биография Льва Егоровича Петрова.

Г. СНЕГИН.

НА СНИМКЕ: комплексная бригада строителей. Слева направо: В. Ф. Володин, А. В. Широков, Н. А. Нефедов, Л. Е. Петров, С. И. Оселедко, С. В. Ермилов. Фото О. ГРИЦЕВА.

НАМ ПИШУТ ГРЯЗНО В АВТОБУСЕ

Когда приходится ехать автобусом № 27 (маршрут «Люберцы — совхоз «Белая Дача»), испытываешь неприятное чувство: в салоне мусор, стекла покрыты слоем пыли. К сожалению, и на некоторых других маршрутах салоны автобусов отнюдь не радуют нас своей чистотой. Когда их моют? И моют ли вообще? Хотелось бы получить ответ на эти вопросы.

А. ОСТАПОВ.

СКОЛЬКО ЖЕ ЖДАТЬ?

Пять раз в течение четырех месяцев я обращался в Малаховский эксплуатационный участок электросети. А дело вот в чем: возле домов № 7 и № 9 по улице Крупской не горят лампы уличного освещения. Я как раз живу в доме № 7. Каждый вечер, выходя из него, попадаю в кромешную тьму. Казалось бы, мелочь — фонарь не горит, а какие неудобства приносит это нам, жителям близлежащих домов! Неужели так трудно поправить дело? И сколько еще ждать?

А. РЫЖИК.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

В редакцию пришло письмо от жительницы поселка Дзержинского М. И. Старухиной. Она огорчалась, что долгое время в объединении «Мособлбыттехника» ей не могут отремонтировать стиральную машину.

Редакция направила письмо руководству объединения. Получен ответ главного инженера М. А. Байновского.

Он сообщает, что задержка в ремонте произошла из-за отсутствия необходимых запасных частей. Теперь стиральная машина отремонтирована. За доставленное беспокойство клиенту приносят извинения.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

25 сентября в 14 часов в ДК Томилинской птицефабрики состоится семинар руководителей агитколлективов и групп политинформаторов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

ЗА СТРОКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Десятая пятилетка явилась для коллектива Томилинского завода алмазных инструментов временем совершенствования производства, борьбы за его высокую эффективность. Одно из главных направлений, по которым идет коллектив — улучшение качества продукции. Об итогах проделанной работы говорит тот факт, что в настоящее время 44 процента продукции завода выпускается с государственным Знаком качества.

Борьба за высокое качество — понятие емкое и многогранное. Оно включает в себя целый комплекс мер организационного, технического и воспитательного характера, осуществление которых требует согласованных усилий администрации, технических служб, общественных организаций, всего трудового коллектива.

Как известно, алмазные инструменты находят все более широкое применение, и результаты технического прогресса в нашем производстве сказываются на других отраслях народного хозяйства. Это заставляет нас ежегодно осваивать 8—10 типов новых инструментов. Перечислить всю номенклатуру изделий завода, видимо, нет нужды, но некоторые из новинок, освоенных за последние годы, хотелось бы назвать. Это, в частности, алмазные круги на металлических связках для обработки технического и художественного стекла, алмазные однокристалльные инструменты из натуральных кристаллов, новые виды алмазных инструментов на эластичной основе, с помощью которых рабочие поверхности доводятся до 13—14 классов чистоты обработки, инструменты из сверхтвердых синтетических материалов, гамма инструментов для измерения твердости материалов, инструмент для изготовления контактных линз и т. д. Некоторые виды этих изделий аттестованы на высшую категорию качества.

Естественно, что выпускать высококачественную продукцию отвечающую современным требованиям, можно лишь применяя совершенную технологию и

новейшее оборудование. И в этом направлении нами сделан ряд серьезных шагов. Прежде всего, нужно отметить крепкие связи производства с наукой. Сейчас у нас заключены договоры на творческое сотрудничество с целым рядом научно-исследовательских и конструкторских организаций страны.

Наиболее прочные связи сложились с отраслевым институтом ВНИИ-алмаз и институтом сверхтвердых материалов. Тематика, принятая в совместной разработке, открыла перед коллективом завода обширные перспективы в освоении новых тех-

ГАРАНТИЯ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

нологических процессов, материалов, методов контроля. Например, на основе разработок ученых ВНИИ-алмаза у нас обновлен весь парк прецизионных станков для изготовления однокристалльного инструмента. В сотрудничестве с рядом институтов разрабатываем новый метод правки алмазных кругов. Раньше эта операция производилась на абразивных кругах и была одной из самых трудоемких. Скоро будем вести ее контактными электрохимическим методом. Внедрение его даст большую экономию, повысит производительность труда и качество продукции. Применяется новая технология пайки инструмента и другие виды крепления заготовок, освоен целый ряд техпроцессов по их обработке.

Быстрейшему внедрению в производство достижений науки и техники, а в конечном итоге повышению качества продукции подчинены работы творческих бригад, движение изобретателей и рационализаторов, соревнования за звание лучшего конструктора, лучшего технолога.

Большое внимание мы уделили оснащению завода новейши-

ми средствами контроля. Так, в цехе однокристалльных инструментов и рабочие, и контролеры ОТК вооружены современными оптическими приборами.

Мы, конечно, хорошо понимаем, что внедрение новшеств плодотворно лишь тогда, когда в полную силу работают все основные факторы, влияющие на качество продукции. Ибо даже с помощью хорошо разработанной комплексной системы управления качеством продукции (она у нас внедрена в прошлом году) вряд ли можно выпустить отличные изделия, если, например, на предприятии не хватает кадров, владеющих новой техникой. Поэтому одной из постоянных забот администрации и общественных организаций завода является повышение квалификации членов коллектива. У нас действуют учебные кабинеты, где постоянно проводится учеба рабочих. К этому привлечены ведущие специалисты предприятия, научные работники ВНИИ-алмаз. Ежегодно несколько инженерно-технических работников мы направляем в институты повышения квалификации.

Рост профессионального мастерства исполнителей, стимулирование качества, большая воспитательная работа позволили нам несколько лет назад перейти на саратовскую систему бездефектной сдачи продукции с первого предъявления. Значительную роль сыграло социалистическое соревнование под девизом «Десятая пятилетка — эффективность и качество на каждом участке трудовой деятельности». Забота о качестве изделий и всего труда стала кровным делом специалистов и рабочих. Это служит надежной гарантией заводской марки.

Сейчас изделия с почетным пятиугольным выпускаются во всех цехах завода. На днях к переаттестации на высшую категорию будут представлены несколько модификаций алмазной иглы для звукоснимателей. Таким образом, доля продукции с государственным Знаком качества достигнет 46 проц. при обязательстве на пятилетку 42 процента.

С. ГУСЕВ,
главный инженер.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ЗАТОР НА РЕКЕ МОЛОЧНОЙ

Казалось бы, и непосвященному ясно: чтобы от коровы получать в достатке молока хорошего качества, она должна вовремя тельиться, доиться и кормиться. К сожалению, о первом важнейшем условии порой не думают люди, ответственные за дела воспроизводства стада.

В племсовхозе «Мальшево», например, стельных коров, от которых ожидают телят в 1981 году, только 14,8 процента. С августа нынешнего года в хозяйстве содержится 1000 коров, и, конечно, работающих в единственном числе техник-осеменатор не справлялся с большим объемом работы. Здесь словно забыли о растелившихся 108 породистых первотелках. Молодым коровам по возрасту пора готовиться ко второму отелу, а их даже на прогулки не выпускают. Такое невнимание к животным отзовется большой яловостью и недобором молока.

К тому же здесь нарушают зооветеринарные требования: с мальшевской фермы на панинскую переведены 78 породистых первотелок, которые должны содержаться отдельно, а их пустили в основное стадо.

Не все благополучно и в племсовхозе «Фоминское». В хозяйстве не хватает техника по искусственному осеменению. А в августе обязанности убывшего в отпуск техника Н. В. Юдаева исполнял, вопреки инструкции, главный ветврач В. Т. Мочалкин. В хозяйстве недостаточно коров, которые должны отелиться в 1981 году — 20,5 процента.

Необходимо, не откладывая на будущее, укомплектовать штаты хозяйств техниками-осеменаторами, принять другие неотложные меры, чтобы коровы не оставались яловыми.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.

НОВЫЕ КНИГИ

„СОВЕТЫ СЕЛЬСКИМ МЕХАНИЗАТОРАМ“

В решении больших задач, поставленных перед сельским хозяйством партией и правительством, особенно в повышении эффективности эксплуатации сельскохозяйственной техники, главная роль принадлежит механизаторам. От их уме-

ния, инициативы, опыта и ответственности зависит высокопроизводительное использование имеющихся в хозяйстве тракторов, комбайнов и другой техники, выполнение полевых работ с высоким качеством.

Помочь в этом механизато-

рам должна выпускаемая издательством «Московский рабочий» книга «Советы сельским механизаторам» (авторы М. В. Кузьмин, М. В. Туаев, Ю. Г. Смирнов). В ней излагаются методы повышения производительности сельскохозяйственной

техники, даны рекомендации по операционной технологии возделывания и уборке культур, а также освещен опыт передовиков и новаторов производства.

Читатели найдут в книге сведения по новым машинам, справочные данные, необходимые механизаторам.

В. НИКОЛАЕВ.

Киностудия „Дружба“

Активно работает киностудия «Дружба» Дворца культуры Курского объединения «Химволокно». Киноленты самодельных кинематографистов — это живые рассказы о трудовых династиях объединения, передовиках производства, об отдыхе и спортивных состязаниях. Есть в кинотеке и учебные фильмы, с помощью которых ведется обучение молодых работников передовым приемам труда.

Многие фильмы, созданные любителями, отмечены грамотами Курского облсовпрофа. Сейчас коллектив студии ведет съемку фильма «Наш комбинат».

НА СНИМКЕ: режиссер картины Н. А. Силакова (слева), операторы О. А. Шкуро (справа) и К. Т. Волкотруб готовятся к съемке передовой работницы депутата Верховного Совета СССР Галины Афанасьевны Коготовой (в центре).

Фото О. СИЗОВА. (Фотохроника ТАСС).



ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Второй год работает при Центральной районной библиотеке лекторий «Литературные памятники Подмосковья». На прошлой неделе состоялось первое его занятие в новом учебном году. Оно было посвящено жизни и творчеству великого русского поэта А. С. Пушкина.

На встречу к ребятам была приглашена старший научный сотрудник Государственного мемориального музея А. С. Пушкина в Москве Татьяна Николаевна Евстафьева. Она рассказала о детстве и юности поэта, о его друзьях Кюхельбегере и Пушкине, том самом «друге бесценном», как назван он в стихах.

С большим вниманием слушали ребята из люберецких

школ № 1 и № 6 отрывки из «Руслана и Людмилы», из «Сказки о царе Салтане», стихотворения «Памятник», «Во глубине сибирских руд». Школьники посмотрели репродукции рисунков поэта.

Работники библиотеки подготовили выставку книг под общим названием «К нему не зарастет народная тропа». Среди них — сборник «Прекрасен наш союз...», посвященный лицейской дружбе. В произведении А. С. Пянова «Мои осенние досуги» идет речь о страницах жизни А. С. Пушкина. О находках в изучении наследия великого поэта рассказывает книга директора музея А. С. Пушкина в Москве А. З. Крейн.

Первое занятие лектория пришлось по душе нашим юным читателям.

Н. ПРОЦЕНКО,
заведующая юношеским отделением библиотеки.

НАШ ДЕВИЗ: „Солидарность“

Состоялось заседание актива клуба интернациональной дружбы «Товарищ» при Лыткаринском Доме пионеров. Намечен план предстоящей работы. Ребята хотят побывать в гостях у студентов института имени Патриса Лумумбы. В прошлом году пионеры принимали участие в вечерах, посвященных борьбе чилийского народа против фашистской хунты. Присутствовали не только чилийцы, но и студенты из других стран Латинской Америки, из Африки. Члены нашего клуба подарили иностранным студентам сувениры, передали «сумку дружбы» для детей из Чили.

В октябре ребята встретятся с комсомольцами, работающими на производстве. Состоится разговор о профессиях. Пройдут беседы о Конституции СССР. Будем готовиться к конкурсу политической песни. Это наш традиционный конкурс. Но каждый год мы стараемся провести его по-новому.

К Новому году пионеры будут готовить подарки для своих зарубежных сверстников. В прошлом году подарки мы отослали детям Кампучии.

После январских каникул отметим день юного героя-антифашиста. Члены клуба будут рапортовать об итогах всей нашей работы.

Р. КЕНДИНА,
руководитель клуба.

ДЛЯ ЮНЫХ ОХОТНИКОВ

Охотники-спортсмены относятся к природе бережно и рачительно. Они не только знают и соблюдают сроки и нормы отстрела зверей, но и ведут активную борьбу с браконьерами. Таких истинных хозяев природы вот уже несколько лет готовит секция при Люберецком районном обществе охотников и рыболовов. Здесь юноши изучают охотничий минимум, помогают проводить учет животных в нашем охотхозяйстве.

Сейчас секция набирает очередную группу. Мы принимаем учащихся школ, профтехучилищ и техникумов, но не моложе 16 лет. Занятия будут проводиться дважды в месяц по вечерам.

Тех, кто хочет стать ловким, выносливым и наблюдательным охотником-спортсменом, приглашаем записаться в секцию.

Б. ПРИГОРОВСКИЙ.

Редактор П. В. СПИРОВ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

27 сентября открытие сезона субботнего клуба для женщин «ХО-ЗЯЮШКА». Начало в 16 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СТРЕЛБА ДУПЛЕТОМ» — 11, 15, 17; «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» — 13, 18, 45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (удлиненная программа) — 17, 15, 19, 30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СТРЕЛБА ДУПЛЕТОМ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ЗАГОТКОНТОРА РАЙПОТРЕБСОЮЗА

принимает в неограниченном количестве следующие лекарственные травы:

Часть растения, подлежащая сбору	цена за 1 кг. в сухом виде
Подорожник лист без стебля	1-50
Мать-и-мачеха лист без стебля	1-50
Зверобой цветущая верхушка	1-20
растения длиной до 10 см.	
Пижма цветы, гроздь длиной не более 2 см	1-00
Пустырник цветущая часть растения	0-80
Ромашка душистая только цветы	2-50
Тысячелетник цветы, гроздь длиной не более 2 см	0-75
Рябина красная ягоды	0-10

Уважаемые люберецкие! Активно включайтесь в сбор лекарственных трав. Это нужное и полезное дело. Заготконтора принимает лекарственные травы как в сухом, так и в сыром виде ежедневно по адресу: г. Люберцы, Хлебозаводской пр., 5-а, овощной склад. Время приема — с 9 до 18 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье. 5—5

ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего сектором «Усреднение и грохочение углей» в лаборатории углеподготовки и транспорта по специальности «Обогащение полезных ископаемых».

Срок конкурса — месяц со дня публикации. 1—1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 23 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Этот фантастический мир.
10.10 «Один шанс из тысячи». Фильм.
14.30 Новости.
14.50 Кинопрограмма:
15.30 Объектив.
16.05 Концерт.
16.35 Кубок СССР по художественной гимнастике.
17.10 Адреса молодых.
18.00 Алкоголизм. Беседа врача.
18.30 В каждом рисунке — солнце.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Знаменосцы трудовой славы.
19.15 «Отелло». Фильм.
21.00 Время.
21.35 Концерт.
22.05 Сегодня в мире.
22.20 Чемпионат Европы по баскетболу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.35 Горизонт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Отвечаем на письма москвичей.
21.00 Научно-популярные фильмы.
21.45 Московские новости.
22.00 «Между небом и землей» Спектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Музыкальный южнок.

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием на подготовительные курсы учащихся 8-х и 10-х классов с последующим поступлением в наш техникум на дневное и вечернее отделения. Курсы начинают работать 1 октября с. г.

Об условиях справиться по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, д. 114, тел. 553-24-32; ежедневно с 9 до 17 часов.

7—12

МОСКОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ «ГЛАВМОСОБЛАВТОТРАНСА»

производит набор на курсы шоферов категории «С».

Обучение бесплатное.

Занятия проводятся ежедневно с 8 до 14 часов.

Срок обучения 5 месяцев.

Начало занятий 10 октября, в 8 часов утра.

Обращаться в отдел кадров Люберецкого ПОГАТА.

Проезд: авт. 21, 24, 347 до ост. «Газораздаточная станция».

1—4

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР

учащихся 8, 9, 10 классов в вечернюю физико-техническую школу при факультете аэромеханики и летательной техники Московского физико-технического института.

Для участия в собеседовании необходимо иметь при себе удостоверение личности (комсомольский билет или свидетельство о рождении, 2 фотографии 3х4 см.).

В программу обучения входят расширенный курс физики и математики, лекции, лабораторные работы. Занятия ведут преподаватели, аспиранты и студенты института. Выпускники получают удостоверение об окончании школы.

Проезд до платформы «Отдых», далее автобусами 6, 8, 23 до остановки «Институт».

1—1

ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Продолжает прием учащихся на 1980—1981 учебный год на дневное отделение на базе 10 классов на 2-й курс по специальностям: **техник-механик** по оптико-механическим приборам, **техник-технолог** по обработке оптических деталей.

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Абитуриенты, не прошедшие по конкурсу в другие учебные заведения, принимаются в техникум до 25 сентября 1980 года на основании справок о сдаче вступительных экзаменов.

Юноши, зачисленные на дневное отделение, получают отсрочку от призыва в Советскую Армию до окончания техникума.

Адрес техникума: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24, вход со двора. Телефон 552-16-59.

Проезд автобусами: 22, 25, 593, 348.

1—3

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

В целях предупреждения возникновения пожаров с 1 по 31 октября текущего года проводится месячник проверки противопожарной готовности жилых домов к осенне-зимней эксплуатации.

Уважаемые товарищи! Просим принять активное участие в проверке противопожарного состояния зданий и сооружений жилого сектора.

Пресекайте любую шалость детей с огнем!

Будьте сами осторожны и выполняйте, пожалуйста, элементарные правила пожарной безопасности на производстве и в быту!

Пожарная охрана и районный совет
ВДПО Люберецкого района.

1—2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 23 по 28 сентября универсам «Спутник» проводит выставку-продажу часов наручных, настенных, настольных. Часы — хороший подарок к дню рождения, юбилею, необходимой вещь в быту.

Приглашаем посетить выставку-продажу.

ПРОМТОРГ.
1—3

19.30 Документальный фильм.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Чемпионат СССР по футболу «Локомотив» — «Арарат».

20.45 Концерт.
21.40 «Закройщик из Торжка». Фильм.

СРЕДА, 24 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Мультфильм.
9.25 «Отелло». Фильм.
11.10 Русский концерт для фортепьяно с оркестром.
14.30 Новости.
14.50 Кинопрограмма:
15.50 Концерт.
16.20 Шелковский эксперимент.
16.50 Русская речь.
17.20 Отзовитесь, горнисты!
17.45 Вместе — дружная семья.
18.15 Совет и жизнь.
18.45 Сегодня в мире.

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Минск).
21.00 Время.
21.35 Музыка в кино.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Справочное бюро.
19.45 Фильм-концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Подмоскovie.
21.00 Литературные чтения.
21.30 Реклама.
21.45 Московские новости.
22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва), 2-й тайм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Служу Советскому Союзу!
20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 Содружество. Тележурнал.
21.00 Концерт.
21.40 «Я — Куба». Фильм. 1-я серия.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-34; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 5182 Тираж 21.100